

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 101

На 18 май 2021 г. се проведе онлайн/дистанционно заседание на Обществения съвет към Централната избирателна в Интернет платформата Jitsi поради ограничение на достъпа на членовете на Обществения съвет до сградата на Народното събрание на пл. „Княз Александър I” № 1, в която заседава ЦИК.

На заседанието ПРИСЪСТВАХА:

Румяна Дечева – заместник-председател, Европейска асоциация за защита на човешките права – България;

Велко Милоев, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен;

Даниел Стоянов, Асоциация за реинтеграция на осъдени лица;

Дончо Пачиков, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация;

Надежда Гологанова, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори;

Тодор Гунчев, Федерация на независимите студентски дружества.

Заседанието бе открито в 16 часа и 15 минути на основание т. 11 от Правилата за дейността на ОС и председателствано от госпожа Румяна Дечева – заместник-председател на Обществения съвет към ЦИК.

Поради невъзможността да се ползва стенограф от ЦИК, за протоколчик на заседанието бе предложена и избрана единодушно Надежда Гологанова.

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Председателят предложи предварително обявен и изпратен на всички членове чрез мейл Дневен ред:

1. Приемане на окончателен анализ на изборите на 4 април за приключване на дейността ни по приключилия процес.
2. Предложения за дейности по предстоящите избори.
3. Разни

Не постъпиха предложения за промяна в Дневния ред:

По предложения от председателя дневен ред:

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Точка 1. Приемане на окончателен анализ на изборите на 4 април за приключване на дейността ни по приключилия процес.

Обсъдиха се вече предложени, и бяха предложени и нови корекции и редакции към предварителния анализ.

Предложение: Приемане на окончателния вариант на анализа на ОС на изборите за Народно събрание на 04.04.2021 и изпращането му до ЦИК.

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Точка 2. Предложения за дейности по предстоящите избори.

Бяха обсъдени изпратени вече по имейл и представени в момента на заседанието предложения за предстоящите избори по методическите указания (МУ); контрол на разписките от МГ; проблеми с недопускането на неблядатели и застъпници в секции в малки помещения, поради епидемиологичната обстановка и изработване на възможен регламент на ЦИК относно кой първи напуска помещението при такива ситуации; гарантиране на достъпа на наблюдатели до всички етапи и дейности по подготовката и провеждането на изборите; препоръка за подбора на местата за откриване на СИК, с оглед участието на всички; предложения по удостоверяването на съответствието на новите машини; заявка на членове на ОС за участие с ЦИК в тестването на капацитета на машините.

Предложение: До събота, включително, членовете на ОС да изпратят по имейл своите предложения по точка втора (за включване в МУ, изборните книжа, за други дейности по организацията на предстоящите избори, индивидуални или съвместни дейности за изпълнение на мандата на наблюдателите), в следния формат

Кратък параграф описващ проблема;

Кратко предложение за ЦИК за преодоляване на този проблем,

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Точка 3. Разни

РУМЯНА ДЕЧЕВА докладва за обсъжданото в ЦИК тестване на машините, за да се прецени необходими ли са повече от 1 машина в някои секции.

Беше обсъдено как ОС би могъл да се включи в тази дейност и какви предложения има по въпроса.

Беше обсъдено и предстоящото Удостоверяване на съответствие след закупуването и доставката на новите машини и възможностите и желанието на членове на ОС да участват като наблюдатели в тази дейност.

Организация, която не се е регистрирала за наблюдател на последните избори, но допусната в комисията по правни въпроси на НС е изпратила заявление за участие в работата на ОС. Беше решено да се направи проверка и да е докладва на следващо заседание.

Фондация „Младежка толерантност“, която е член на ОС, тъй като няма да може да се регистрира като наблюдател на изборите и няма да може да продължи членството си в ОС. Ще се потърси допълнителна информация по въпроса и решение за бъдещи форми на сътрудничество с тях. Окончателно решение ще се вземе след изборите.

Румяна Дечева съобщи, че е взето решение ОССЕ да изпрати мисия за наблюдение на изборите на 11 юли.

Заседанието бе закрито от председателстващия Румяна Дечева в 17 часа и 55 минути.

гр. София

18.05.2021

Протоколчик:

Председател на заседанието:

/ Н. Гологанова /

/ Р. Дечева /